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Svar på fråga 2024/25:1392 av Björn Söder (SD) Behovet av en 
modern och effektiv biståndsmyndighet  

Björn Söder har frågat mig om jag kommer ta initiativ till att 
ompröva om Sida i sin nuvarande form ska reformeras, slimmas 
eller ersättas av en ny myndighet som bättre motsvarar 
regeringens nya biståndsinriktning.  
 
Regeringen genomför den största omläggningen av svenskt 

bistånd sedan 1970-talet. I regeringens reformagenda för 

biståndet, Bistånd för en ny era – Frihet, egenmakt och hållbar 

tillväxt finns ett tydligt fokus på att säkerställa transparens, 

effektivitet och rättssäkerhet. Regeringen tar tag i de 

väldokumenterade problemen med bristande redovisning, gör 

biståndet mindre spretigt och tydliggör att med svenskt 

utvecklingsbistånd kommer tydliga förväntningar på 

mottagarländerna att genomföra politiska reformer. Att 

reformera biståndet tar tid och vi är inte framme, men vi har 

kommit en god bit på väg.  
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Svenska skattebetalare ska vara trygga med att biståndet används 

effektivt och går till att hjälpa människor i nöd och fattigdom och 

inte hamnar i händerna på korrupta ledare, extremism eller 

terrorism.  

Frågan om huruvida Sidas organisation är ändamålsenlig och 

effektiv omprövas kontinuerligt av regeringen. Detta görs bland 

annat genom att ha regelbundna dialoger med myndigheten 

samt genom tillsättning av myndighetens styrelse, vilken utgör 

den högsta ledningen för myndigheten. Regeringen fastställer 

myndighetens inriktning genom att besluta om 

biståndsstrategier, uppgifter i myndighetens instruktion, 

uppdrag i det årliga regleringsbrevet och genom 

budgetallokeringar. Myndighetens ledning ansvarar för att det 

regeringen beslutat får genomslag i myndighetens verksamhet. 

Frågan om organisationen ska slimmas prövas likaså, främst 

genom att kontinuerligt se över förvaltningsanslaget till 

myndigheten.  

Regeringen har även gett Sida i uppdrag att redovisa hur 

myndigheten har organiserat sig och resurssatt sig på ett 

ändamålsenligt och effektivt sätt för att genomföra 

reformagendan.  

Regeringen prioriterar att biståndet ska bedrivas mer effektivt 

och transparent, med mer evidens för förväntad effekt, samt 
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med moderna metoder och inom rätt sektorer. Det ska helt 

enkelt bli lättare att följa en skattekrona hela vägen ut i fält.  

 

Stockholm den 3 september 2025 

 

Benjamin Dousa 
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